



满意淄博

智慧停车、城市驿站……市民代表近距离看城市“蝶变”

楼“净”路“靓” 新变化让城市更温暖

本报淄博11月26日讯(见习记者 周英豪)

11月26日,淄博市城市管理局邀请30余名市民代表,走上街头看城市变化,展示城市管理成果,征询市民代表建议,让人民群众共享获得感和幸福感。

本次活动中,市民代表们实地查看了上海路裸土补植及维护提升工程、主城区建设管理突出问题阻车桩、斑马线整治,户外广告整治、智慧停车项目以及由火炬公园城管驿站打造的城市管理

微型服务终端等基本情况。

市民代表一行首先来到上海路,上海路是今年市城市管理局主导的主城区道路裸露地补植工程,工程范围是新村路至鲁泰大道,改造路段长约4.8公里,改造面积7.8万平方米,投资约800万元,苗木种植以银杏、树桩月季、品种月季、金叶榆、红叶石楠、紫叶李、麦冬为主,上海路在原先绿化基础上,通过增加彩叶树种和花灌木,为道路绿化“增花添彩”,力求打造一条景观层

次明晰、色彩丰富、四季皆景的月季大道。

之后,市民代表们又来到火炬公园城市驿站,沿路观看鲁泰大道绿化养护、道路保洁及楼顶广告整治情况,现场观看城市驿站使用情况。据悉,在进行精细化城市管理的过程中存在城管执法人员、园林工人、市政环卫工人、交警等一线工作人员无处落脚的问题。为切实解决这一问题,多角度提供生活便利,经过调研与考察,淄博高新区综合行

政执法局利用火炬公园原网球场管理房和部分公共卫生间,打造集党建及多种便民功能于一体的“城市驿站”。

随后,市民代表们来到主城区建设管理突出问题整治下车点,沿路了解了阻车桩、斑马线、楼顶广告整治情况。据悉,自今年4月下旬开展户外广告整治工作以来,截至9月底,全市各区县共排查楼顶广告3263块,拆除楼顶广告2948块,墙体广告334块,整治围挡广告46处,电子显示屏218

块,门头牌匾6675块,即时贴21775处,粉刷外立面28.26万平方米。其中在主城区,张店区拆除1578块,高新区拆除201块,经开区拆除563块。全市城区“天际线”得到净化,城市容貌得到提升。

最后一站,市民代表们来到智慧停车项目观察点。据悉,智慧停车项目范围为张店城区范围内适宜停车的道路两侧、停车场涉及车位的智慧化建设及升级改造,目前试点工程已基本建设完成。

立足集团化办园优势,张店区第一幼儿园:

凝聚合力 打造“家门口”好学校

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 樊舒瑜
见习记者 刘薇薇

日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到张店区第一幼儿园,一进校园,明亮、活泼的色彩映入眼帘,给人以朝气蓬勃的感受,此时正到了区域游戏时间,只见孩子们有的在建构区搭积木,有的在作画,玩的不亦乐乎。据园长王世英介绍,幼儿园非常重视孩子们的体验式学习,园内配有各种功能室和活动区域,可供孩子们

根据自己的兴趣爱好选择学习。

据悉,张店区第一幼儿园是由张店区政府主办,区教体局主管的全日制公办幼儿园,由张店区实验幼儿园教育集团统一管理,于2014年9月正式投入使用,位于祥瑞园小区,配备大中小共15个班,幼儿园设有科学发现室、美术工作室、幼儿阅览室、多功能活动室;室外设有沙池、戏水池、木质长廊、种植区、饲养区,让幼儿在自主游戏和活动中感受到成长的快乐。

目前,该教育集团旗下共有三所幼儿园,分别是张店区实验幼儿园、张店区第一幼儿园、张店区第二幼儿园。按照集团化办园思路,目前三家幼儿园都已获评省级示范性幼儿园称号。

伴随区域中小学办学条件日趋均衡,学校标准化建设得以不断推进,校际之间发展的差距越来越倾向于自身软件建设。

其中,学校办学理念以及管理机制成为影响教育质量的决定性因素。而通过实施集

团化办园,不仅可以执行统一的教育理念和管理模式,还加强了园区之间的交流与合作。借助依托优质园所为核心,优质园所的管理机制可以快速输出,使其他园能够借鉴、吸纳和融合,从而形成园本特色管理机制。

此外,集团化办园的优势还表现在教学研讨机制、名师引领机制等方面,有助于提高师资培训整体质量,而且教师在不同园所之间的流动也会激发教师专业发展的潜力,为教育教学质量提供强大保障。

张店公安开展社会面吸毒人员毛发采集工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵原雪 通讯员 付群

日前,张店公安分局禁毒大队结合“平安关爱”活动的开展,积极组织各派出所,对辖区登记在册的吸毒人员及出入办案场所的所有违法犯罪人员逐一开展毛发检测。

过程中,大队积极争取政府财政支持,对每个派出所配发毛发检测仪,邀请专业人员传授检测方法,就地采集毛发进行初检,并对初查呈阳性人员送达上级理化部门复检鉴定,直接作为定罪量刑的依据。期间,通过毛发检测认定吸毒人员已达15人。